

1925-III) 23. hercegessen átadva.

Nagyméltóságu Minister Ur!

Alulirott legmélyebb tisztelettel bátorkodom Nagyméltóságodnak bejelenteni, hogy f. é. januárius hó 25-én megalakult a MAGYAR METEOROLOGIAI TÁRSASÁG, amely célul tűzte ki maga elé a meteorológiának és a rokntudományágainak művelését, továbbá a meteorologiai ismereteket hazánkban az oktatás minden fokán mélyíteni iparkodik. A Magyar Meteorologiai Társaság megalakítására egy igen fontos kényszerítő körülmény adott okot. A magyar kulturának egyik tartozéka az a lap, amelynek megmentése érdekében kellett megalakulnunk. "AZ IDŐJÁRÁS" meteorologiai szaklap XXVIII éves fenállása után a mult év végével kénytelen lett volna megszűnni, mert a Meteorologiai Intézet, amely ezt a lapot eddig támogatta igazán rendkívül szűkre szabott dologi költségvetéséből /az 1914 évinek csak mintegy 4 azaz NÉGY %-a/ már nem tudta a lap megjelenését biztosítani. Ezért nehogy egy közel három évtizedes elismert szaklap megszűnésével kulturánk érzékeny veszteséget szenvedjen, a meteorológiának hazai barátai összefogtak és megalapították a Magyar Meteorologiai Társaságot. Társaságunk folyóiratát évente 6 füzetben óhajtja megjelentetni; az első füzet gazdag tartalommal már megjelent és azt tisztelettel bátorkodunk Nagyméltóságodnak bemutatni, ugyszintén társaságunk alapszabályait, amelyeket a nagyméltóságu m. kir. Belügyminis-terium már is jóváhagyott.

Társaságunk működését biztosítandó, de különösen azt, hogy lapunkat tagjainkkal szemben vállalt kötelezettségeinknek megfelelően megjelentethessük egy tiszteletteljes és

alázatos kéréssel fordulunk Nagyméltóságodhoz.

Kérjük Nagyméltóságodat, hogy Társaságunkat kegyeskedjék megfelelő állami segítségben részesíteni, és lapunkat a vezetése alatt álló iskolák részére megrendelni. Részünkről legnagyobb készséggel állunk lapunkkal is azon cél szolgálatában, amelyet Nagyméltóságod a Tudományos Társulatok és Intézmények Szövetségének megalakításával maga elé kitűzött.

Készséggel adunk helyet lapunkban tárgykörünkbe vágó doktori értekezéseknek, amennyiben avval az egyetemeknek szolgálhatunk. Meteorológián kívül a klimatologia, aerologia, geofizika beleértve a földrengést is mindenkor helyet találnak lapunkban. Nagyobb közleményeinkből idegen nyelvű kivonatokat jelentetünk meg, amint azt első jelen számunk is bizonyítja, amelyben a lap terjedelmének közel 20%-át az idegen nyelvű kivonatoknak engedjük át. A jövőben már angol és francia nyelvű kivonatokat is adunk. Együttal bejelentem, hogy a külföldi rokon társulatok és intézmények igen szívesen fogadták a magyar testvéregyesületet és már is több kiváló szaklap Társaságunkkal csereviszonyba lépett.

Mély tisztelettel kérem Nagyméltóságodat, hogy kegyeskedjék a Társaságot megfelelő állami támogatásban részesíteni, hogy azt a célt amelyet megalakításával maga elé kitűzött :
AZ IDŐJÁRÁST a hazai kulturának megmentse és egyúttal ezen tudományágat, amelyik a hazai oktatásban a legelhanyagoltabbak egyike, megfelelően fejlesztve s arra a magaslatra emeljük, amelyen a nyugati országokban is van.

Nagyméltóságod eddigi kultuszminiszteri tevékenységével megmutatta, hogy nemcsak a humanista tudományok fejlesztése és ápolása fekszik a szívében, hanem a természettudományi ismeretek fejlesztése és oktatása iránt is igen nagy érzéssel és szeretettel bír. Ez bátorít fel engem arra, hogy a MAGYAR METEOROLOGIAI TÁRSASÁG tiszteletteljes kérését Nagyméltóságodnak a teljesülés biztos reményével nyújtsam át.

Fogadja Nagyméltóságod kiváló tisztelete őszinte nyilvánítását

84

Peter Kelly d. Kelly

Mary's or her son

1925 III/23 de